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*»0000LNTb N CUCTEMATU3NPOBATb 3HAHUS
| 1 yMeHUs rno Teme;

«» COBEpPLLUEHCTBOBATb HaBbIKK
npeobpa3oBaHNN, HAXOXOEHUS
3HA4YEHNN TPUTOHOMETPUYECKUX
Bblpa)XeHWIN, JoKa3aTeNnbCTBa TOXAECTB;

< BbIABUTb Hanbornee crnabo noHATbIEe
BOMNPOCHLI JaHHOW TEMbI OJ19 UX
OanbHEULLEN KOPPEKLINW.
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@ He GoliTecb dpopmyn!

LU ynTech BNaaeTh aTUM
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3apoxaeHne TpPUroHOMETPUM OTHOCUTCS K rMyBOoKom ApEBHOCTW.
CaMmo Ha3BaHue «TPUTOHOMETPUSA» TPEYECKOro NPOUCXOXAEHWS,
o603HavatoLee «M3MepeHne TPeyrorbHUKOBY.

OQHMM 13 OCHOBOMOJOXHUKOB
TPUFOHOMETPUUN CHMUTAETCH
OpeBHerpevyecknn actpoHom ['mnnapkx,
XVBLLUMN BO 2 BEKE 40 HaALLEW 3pbl.

['unmapx sBIAETCS aBTOPOM IEPBBIX
TPUTOHOMETPUYECKUX  TaOIuIl U
OHUM U3  OCHOBOIIOJOXHUKOB

aCTPQHOMHUH.




DCIMOMHUM, C 4Ye20 8ce
Ha4YUHasoCh:

sind - opaYHaTa TOYKU NOBOPOTA cosd - abcumncca To4KM NoBopoTa

(Mo «TOYKOWM rMOBOpOTa» criegyetr nMOHMMaTb — «TOYKY eOUHUYHOW
TPUTOHOMETPUYECKON OKPY>KHOCTU, NOSy4YEeHHOM Npu NOBOPOTE HA A paguaH oT
Ha4yana oTc4yeTa)



Onpepenunrte 3HakK
TPUrOHOMETPUYECKOro
BblpaXXeHus

sin365° > () sin 235 <0
ctgif <() COS%” <(
cos(—91) < () tg(—124)> (
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A
OnpegenuTte Kakon 4YeTBepTH
NPUHAANEXUT Yyrosr

cosa >0,sina <0  ae4derBeptu

tgo >0,cosa <0  a €34ETBEPTH

ctga <0,sina >0 O €24eTBepTH
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CuHycowm yrna a HasblBaeTcs
TOYKM, MNONY4YEHHOW NOBOPOTOM
TOYKM BOKPYr Ha4ana KoopauHaj
Ha yros a

2. tga-=

3. sin?a+cos?a=
4. 1+tg’a=

sin(-a)=

tg (-a) =
cos (a+PB)=
sin (a-B)=

sin 2Q=

S

tg (a+P)=

sin(TT- al= i
g~
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cos ( bR a)=




KocuHycom yrna a HasblBaeTcs
TOYKM, MONYy4YEHHOW MOBOPOTOM

TOYKM BOKPYr Ha4ana KoopauHar
Ha yrosn a
ctg a=

tg Q- ctg a=

1+ ctg®a=

cos (-a)=
ctg (-a) =
cos (a-B)=
sin (a+p3)=
COoSs 20=




anocmume 6blpAaIICCHUCE.

(Cosza*tg2a+5|nza*ctgzu)+ctg2u=
= cosa* sin’ X FsinZa* i at
h?&& : 511 2‘1

+ctg?a= (sm a+cos2a)+ ctgla
=1+ctgo=

sin‘a
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tg60° - cos 60°

sin 30°




YnpocTtute
TPUrOHOMETPUYECKME
BblpaXkeHus

(1-cosim)x-cosa) 08" Ppdesin” o

1—sin’ «
cos f 0‘ —COSO
2cos e
. 2
o (sm O HCOS a)

1+2sinla-cosa
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YnpocTuTe BblpaXeHue:

tg10°- tg20°- tg30°- tg40°- ... - tg80°




sin 225° ¢0s290° tg165°

Beluncnure:

ctg105° cos 60° sin 340°




PopmMyrnbl ABOUHOrO yrna

1. sin20Q=

2 - 2
2.C0S20,=COoS 0. —SIn-o

2tga

3.tg20 =

1—tg’a




2sin oL + s1in 2o
Bbluncnure: _eclnudosa =

2sin o — Sin 2 g




| YnpocTuTe: J2
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SIN ——COS —
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PopMYyIbl CITIOXEHUSA |

l.sin(ct + B) =sinc - cos B +cosa -sin 3

2.sin(or — B)=sino-cos f—cosc -sin B

3.cos(a + B)=cosa-cosf —sina -sin

4.cos(a—f)=cosa-cosf +sina -sin 3

Sig(o+ )= —SAHEP
1-tgo - tgP

Y . Selp- lgo ~1gp

\ B 1+tea -tgf /
_ ~ |




Bbiuucnure: Sin 75°




[peobpasynTe BbipaxeHue:

n . T
Sin 7z

n -
4

cos7z + COSzy * Sinz




PopMyrnbl NTONTOBUHHOIO yrna

sSin

I 4+ cos a
1 — cosa

sSift a
~




(DOpMyJ'IbI NMOHWM>XEeHNA CTENEHN

[ ] 2
cos2x=1-2sin°x cos2x=2cos’ x—1

Bbipasum Sil’lz X Bbipasum COSZ X

V4 Y

N I—cos2x 5 I+cos2x
sin” x = i Cos” x = 5




Belynucnure:
sin*a +cos*d, ecnu cos20=5/13
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Buiuucnure:

) 3n 51t 77t

sin? — + cos? — + sin? — + cos? —
8 8 8 8




[Mpeobpa3oBaHMe CyMM TPUTOHOMETPUYECKNX DYHKLINI
B Npou3BeaeHne

[ ] [ [ x + y x - y
sinx+ sitny =2 sin Ccos >
[ L [ ] x - x +
Sinx—siny =2 sin 4 CcoS Zy
X + X —
COS X +cos y= 2 cos 4 COS > 4
. Xxt+y . x—Yy
COS X — COS Y= -Jsin sin

E 2 2




s1n Sa. — sin 3o

YnpocTtuTe:

cosSa + cos3a




cos(o +32°) + cos(o — 28°)

YnpocTure:

| sin(88° — o)




[TlpeobpasoBaHme NponssegeHUin TPUrOHOMETPUHECKNX
doyHKLMN B CYMMBI

COSX:COS Yy = %(COS(X — .V)"' COS(x + J’))

SINX-SINYy = %(eos(x—y)—cos(x + J’))

SINn X+ COS X = l (sin(x — .V)+ Si”(x + )’))
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Bbiyucnure:
sin4°-sin86° — cos2°-sin6° + sin4®




Buiuucnure:

cos® 3° + cos® 1° — cos 4° cos 2°;




dopmyrbl yHUBepCasiIbHOU
noodcmaHoe8KuU

2y — it g —
07 -if' 0
sing= ——  cosg= —  {go= ——

a a a
|+ gt 7 | +1g — | ~{g? =

.




2sina — 3 cos o
4sina -+ Scosa

Bbryucriuma eCtg— e 3




[lpasuribHO 8bIbpaHHasi
copmyrna 4acmo ro3eosiiem
CyweCcmeeHHO yripocmume
peweHue, rno3amomy 8echk
U3y4YeHHbIU Mamepuarsl 0aHHOU
membl cmoum oepKamb 8 30HE
c80e20 BHUMaHUS. 3HaHUs,
YMEHUS, HasbIKU MoJly4YEHHbIE 8
rpouyecce pabomsal
2apaHmupyrom ycriewHoe

BhIMOMHEHUE
. coomeemcmeyrouwjux 3adaHuli




OTO UHTEPECHO




TpucoHoMempusi 8 ;1a00HU

Ne0 MusuHen 0° /
Ne1l BeabIMsIHHBbIN ~ 30° &

No2 CpegHuii 45° sinQ = o
NOS YkasaTtenbHblit 60°
¥~ Ne4 BonbLuomn 90°




N
TpuroHomeTpusa u ee NnpMMeHeHue B
pa3nnyHbIX cdhepax HAYKU U XKU3HU

HeTtckas wkona layau B




CaHTtbsaro KanarpaBa
BuHoaenbHA «boperac
Ncunoc»
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Penukc Kanpgena
PecTtopaH B Jloc-

MaHaHTuanece




TpuroHomeTpus B

Konebahgy IBARTEPb!X M3MeHeHMs1 pranyecknx
| BENNYMH MPOUCXOONAT NO 3aKOHY KOCUHYCa UMK

CUHYCa (rapMOHNYECKOMY 3aKOHY), Ha3blBatOTCH
2apMOHU4YeCcKUMU KosiebaHusimu.

X =R COS(O)t -+ QDO) X = X, sin(a)t + QO(',)

BbipaXkeHue, CTOSILLEE MO 3HAKOM KNCUHVAA 1Ny
cuHyca, HasbiBaeTes gpasol kP = Wi + @,
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Teopusa pagyru

sin a n,

sin n

2
n, - MOKasarerib npend®inenvs nepsoil

cpenbl

n, - NOKasaTerb NPenoMIeHNs BTOPON
cpeabl

oI5 npenomMmiieHnyd CcBeTa

CeBepHoOe cusaHue

F = q[tl):LBD] = qULB sin a

B -



TpuroHomeTpUsa B bmonormu




U
BunopuTMmbI

JKoNorm4yeckme pUTMbl : CYTOYHbIE, CE30HHbIE (FOA0BbLIE), MPUMMBHBLIE U NTYHHbIE
LUUKITb

dusnonornyeckne pUTMbI: pUTMbl JaBNeHUs1, bneHns cepaua, aptepuanbHoe
I naBneHue.
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CocTannIn:
PIINECICE S HOLIDIANBICE, HITENNE AT AN BACE,




Pedaexcusa




[lomaluHee 3agaHue

* [loBTOPUTE BCE popMYyIibl 0bs3aTenbLHO!! !
* [lpurotoBbTECH K TECTUPOBAHUIO!!!
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(sin10° +sin 80° )(cos80” — cos10°)

sin 70°

YNpocTUTeE:
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a 1
BbluncivTesin® o —cos* o,  ecnn&5 =7




